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είναι οι μεγάλες χώρες που εκτρέφουν φορολογογικούς παράδεισους

  

Γερμανία,Γαλλία,Μ.Βρετανία,ΗΠΑ, Ισπανία, Αυστραλία είναι οι μεγάλες χώρες που
εκτρέφουν φορολογογικούς παράδεισους για να κάνουν «παστρικές» δουλειές. στον
κατάλογο που εξέδωσε το Υπουργείο οικονομικών για μη συνεργάσιμες φορολικά χώρες.
Στον κατάλογο περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, το ΛιχνεστάΙν που συνδέεται με τη
Γερμανία,το Μονακό με τη Γαλλία, αντίστοιχα,η Ανδόρα με την Ισπανία,οι Μπαρμπάμντος
και νήσοι Κούκ με τη Μ. Βρετανία, η Ναούρου με την Αυστραλία και φυσικά οι Παρθένοι
Νήσοι και οι Νήσοι Μάρσαλ με τις ΗΠΑ. Οι τελευταίες διαθέτουν και ειδικό φορολογικό
παράδεισο μέσα στον κεντρικό τους κορμό, αυτόν της Πολιτείας Ντελαγουέρ, αλλά το
ελληνικό Υπουργείο Οικονομικών είναι φυσικό να μην τολμά να τον αγγίξει. 

  

Κάτι ανάλογο ισχύει για το Λουξεμβούργο, μικρό αδερφάκι της Γερμανίας, τους νήσους
Κεϋμάν της Μ. Βρετανίας αλλά και χώρες όπως η Ιρλανδία, το Βέλγιο και φυσικά η Ελβετία.

  

      

  

Η μόνη χώρα που πλήρωσε πολύ βαριά την εκτροπή ως φορολογοικός παράδεισος είναι η
Κύπρος,  χτυπήθηκε ανελέητα με  κατάσχεση των τραπεζικών καταθέσεών στις τράπεζές
της, κάτι που δεν θα μπορούσε να γίνει αν η η χώρα δεν είχε ενταχθεί στην Ευρωζώνη. Σην
Κύπρο είχαν καταφύγει πολλά Ρωσικά κεφάλαια και αυτό δεν ήταν επιτρεπτό από τη Νέα
Τάξη πραγμάτων των Ομπάμα,Κλίντον,Μέρκελ, Σόρος και ΣΙΑ. Ετσι η Κύπρος από
πλουσιότερη χώρα της Ευρώπης μετά το Λουξεμβούργο, μπήκε στην ουρά των επαιτών,
αφού υποχρεώθηκε να ακολουθήσει μνημονιακές πολιτικές.

  

Στη λίστα που εκδόθηκε αυτές τις μέρες από το υπουργείο οικονομικών περιλαμβάνονται
29 κράτη που θεωρούνται «μη συνεργάσιμα» με τη χώρα μας, με την έννοια ότι δεν έχουν
συνάψει και δεν εφαρμόζουν με την Ελλάδα συμβάσεις διοικητικής συνδρομής στον
φορολογικό τομέα και ταυτόχρονα δεν έχουν υπογράψει τέτοιες συμβάσεις με τουλάχιστον
άλλα 12 κράτη, καθορίζει απόφαση του υπουργού Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτου.
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Πρόκειται για κράτη που αναφέρονται και ως «φορολογικοί παράδεισοι», καθώς δεν είναι
μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης και η κατάστασή τους σχετικά με τη διαφάνεια και την
ανταλλαγή των πληροφοριών σε φορολογικά θέματα έχει εξεταστεί από τον Οργανισμό
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).

  

Ειδικότερα, σύμφωνα με την απόφαση του κ. Τσακαλώτου, τα «μη συνεργάσιμα κράτη», για
το έτος 2016, είναι τα εξής:

  

Αγία Λουκία,

  

Αγιος Βικέντιος και Γρεναδίνες,

  

Αγιος Χριστόφορος και Νέβις,

  

Ανδόρα, Αντίγκουα και Μπαρμπούντα,

  

Βανουάτου,

  

Γουατεμάλα,

  

Γρενάδα,

  

Λίβανος,
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Λιβερία,

  

Λίχτενσταϊν,

  

Μαλαισία,

  

Μονακό,

  

Μπαρμπάντος,

  

Μπαχάμες,

  

Μπαχρέιν,

  

Μπρουνέι,

  

Ναούρου,

  

Νήσοι Κουκ,

  

Νήσοι Μάρσαλ,

  

Νιούε,
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Ντομίνικα,

  

Ουρουγουάη,

  

Παναμάς,

  

Παρθένοι Νήσοι των ΗΠΑ,

  

ΠΓΔΜ,

  

Σαμόα,

  

Φιλιππίνες

  

Χονγκ Κονγκ.

  

Συνέπειες
 Συνέπεια του χαρακτηρισμού των παραπάνω κρατών ως «μη συνεργάσιμων» είναι ότι οι
πάσης φύσεως εταιρικές δαπάνες που πραγματοποιούν ελληνικές επιχειρήσεις στα κράτη
αυτά δεν αναγνωρίζονται για έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδά τους ή τα φορολογητέα
εισοδήματά τους, εκτός αν οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες αποδείξουν ότι οι δαπάνες
αυτές αφορούν πραγματικές και συνήθεις συναλλαγές και δεν έχουν ως αποτέλεσμα τη
μεταφορά κερδών ή εισοδημάτων ή κεφαλαίου με σκοπό τη φοροαποφυγή ή τη
φοροδιαφυγή. Η κυβέρνηση προχωρά στην κατάρτιση νομοσχεδίου για την ένταξη και της
Ελλάδας στην πλατφόρμα αυτόματης ανταλλαγής πληροφοριών φορολογικού και
τραπεζικού χαρακτήρα του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, που
στοχεύει στην καταπολέμηση της φοροδιαφυγής που γίνεται μέσω διασυνοριακών
συναλλαγών και απόκρυψης εισοδημάτων που παράγονται εκτός της χώρας που
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φορολογούνται οι πολίτες.

  

Τη συμφωνία για την ανταλλαγή πληροφοριών έχουν ήδη υπογράψει 84 χώρες, με τις
πρώτες 54 να είναι έτοιμες να προχωρήσουν σε ανταλλαγή πληροφοριών έως και τον
Σεπτέμβριο του επόμενου έτους. Η Ελλάδα, όμως, δεν θα λάβει μόνο στοιχεία για
καταθέσεις και κινητά περιουσιακά στοιχεία φορολογικών κατοίκων Ελλάδας. Θα πρέπει να
αποστείλει και τις αντίστοιχες πληροφορίες για τους αλλοδαπούς φορολογικούς κατοίκους
που διατηρούν κινητή περιουσία στην Ελλάδα.

  

Να σημειωθεί ότι όλες οι πληροφορίες που θα αποστέλλονται θα περιλαμβάνουν αναλυτικά
στοιχεία ταυτοποίησης (όνομα, ημερομηνία γέννησης, τόπος γέννησης κ.ά.) προκειμένου να
είναι άμεσα αξιοποιήσιμα για τις φορολογικές Αρχές. Με βάση τα παραπάνω στοιχεία θα
γίνεται διασταύρωση προκειμένου να διαπιστωθεί αν ο φορολογούμενος έχει δηλώσει το
σύνολο του εισοδήματός του. Υπενθυμίζεται ότι με βάση τη φορολογική νομοθεσία οι
φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας είναι υποχρεωμένοι να δηλώνουν στην Ελλάδα το σύνολο
του παγκόσμιου εισοδήματός τους.

  

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΣ
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